

V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Rekonstrukce bytových domů jsou ve finále

str. 3



Vánoční pletení věnců letos putovalo za dětskými domy

str. 4



Charitativní sbírka na Mariánském náměstí

str. 6



Rozpočet obvodu bude v příštím roce opět rekordní

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky vstoupí do roku 2022 s rozpočtem ve výši 319 milionů korun. Schválili ho mariánskohorští zastupitelé na svém prosincovém zasedání s tím, že třetina rozpočtu zamíří do kapitálových výdajů, tedy investic. Objem financí, se kterými bude obvod hospodařit, je přitom ještě o 10 milionů vyšší, než byl naplánován pro letošní rok.

„Podařilo se nám sestavit rozpočet, který myslí na všechny oblasti života v našem městském obvodu. Pokud se nestane něco mimořádného, budeme tak mít dostatek finančních prostřed-



ků na péči o veřejný prostor, opravy bytového fondu, školství, kulturu, ale také na plánované investiční akce,“ řekl starosta Patrik Hujdus, který za finance a investice obvodu zodpovídá.

Rozpočet podruhé v řadě překonává třisetmilionovou hranici především díky získaným do-

tacím, úspore v hospodaření za letošní rok, zapojení prostředků z úvěru a také finančnímu příspěvku od statutárního města Ostravy, který se postupně zvyšuje.

„Už po volbách v roce 2018 jsme nastavili priority v oblasti investic a požádali o dotace všude tam, kde to bylo možné. Získali jsme jich celkem více než sedmdesát milionů a to je pro rozvoj obvodu velmi významná částka. Také proto v příštím roce budeme pokračovat ve snižování energetické náročnosti bytových domů.“

(Pokračování na str. 2)

Přivítali jsme devět občánků

Slavnostní obřad vítání občánků má v Mariánských Horách a Hulvákách dlouhou tradici. Vítání občánků je slavnostní událost pro rodiče i zástupce města. A i když se obvykle pořádají tyto ceremoniály pravidelně, v letošním roce byly přerušeny epidemií, a tak se konal po zářijovém velkém vítacím maratonu teprve podruhé a v menším počtu.

Starosta Patrik Hujdus v obřadní síni radnice přivítal v sobotu 4. prosince šest děvčátek a tři chlapečky. Ve své řeči dětem popřál hodně zdraví. Rodiče dětí převzali drobné dárky a svoji účast stvrdili podpisem do pamětní knihy. Ceremoniál doplnila hra na flétnu studentka Základní umělecké školy Eduarda Marhuly a nakonec došlo i na společné fotografie.



Historická budova v Klicperově ulici úspěšně prošla rekonstrukcí

Jedna z největších letošních investičních akcí Mariánských Hor a Hulvák, nazvaná „Snižování energetické náročnosti budovy včetně rekonstrukce vnitřních prostor detašovaného pracoviště ZŠ Gen. Janka v ulici Klicperova“, která probíhala od prosince roku 2020, byla dokončena.

Historická budova na Klicperově ulici, kterou radnice získala od Moravskoslezského kraje, prošla kompletní rekonstrukcí. Vzniklo zde detašované pracoviště ZŠ Gen. Janka. A to díky dotacím a příspěvku města. Stavba byla spolufinancována z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) a Fondem soudržnosti v rámci Operačního programu Životní prostředí (OPŽP). Příjemcem dotace bylo statutární město Ostrava prostřednictvím městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Celkové náklady činily 44,117 milionů korun a v současné době již budova čeká pouze na kolaudaci.

„Jsem velmi rád, že máme hotovo. Stavební úpravy byly

velmi rozsáhlé a náročné. Po několika měsících příprav a více než roční realizaci, kdy jsme se museli v průběhu stavby potýkat s různými komplikacemi, získala budova nádherný vzhled, který připomíná původní historické prvky a současně došlo i k zásadní rekonstrukci uvnitř,“ řekl starosta Patrik Hujdus.

V budově se měnily vybrané narušené konstrukce krovy a veškeré konstrukce krovy se pak natíraly. V rámci energetické úspory bylo provedeno zateplení fasády objektu, zateplení soklu, včetně části zdíva pod terémem, zateplení podlah a vyměněna okna. Byly vyměněny veškeré rozvody instalací i podlahové krytiny a ve škole přibyl také nový výtah, díky kterému je budova bezbariérová. Součástí změn školní budovy v Klicperově ulici není pouze její kompletní rekonstrukce, ale také vybudování tří odborných učeben a jejich zařízení novým nábytkem a interaktivním výukovým vybavením.

„Součástí rekonstrukce byla také instalace rekuperace, což znamená, že místnosti mají zajištěn přísuv čerstvého vzduchu a zároveň odtah ‚použitého‘ vzduchu. Děti tak budou mít optimální prostředí pro výuku bez vydýchaného vzduchu,“ vysvětlil Patrik Hujdus.



**HAPPY VÁNOCE
VESELÝ NEW YEAR**

**OSTRAVA!!!
MARIÁNSKÉ HORY
A HULVÁKY**

Na hřbitově bude památník Josefa Sudera



Ještě před zahájením regenerace mariánskohořského hřbitova na něm bude vystaven památník Josefa Sudera, který byl za války zajat a popraven za tisk protinacistických letáků a po kterém je v našem městském obvodu pojmenována také ulice Suderova. V uplynulých dnech bylo místo usazení památníku vybráno ve spolupráci s akademickým sochařem Jakubem Gajdou a děkankou Fakulty stavební VŠB-TUO Martinou Peřínkovou.

„Členové rodiny pana Sudera patří mezi občany našeho městského obvodu. O památníku společně diskutujeme už několik měsíců a nyní jsme se posunuli dále. Neměli bychom zapomenout na naši historii a je správné uctít památku těch, kteří bojovali proti nacismu a položili životy za nás a naši budoucnost,“ řekl po setkání starosta obvodu Patrik Hujdus.



Zpráva o činnosti vedení obvodu

Vážení občané, milí přátelé, věřím, že každý, kdo se o Mariánské Hory a Hulváky zajímá, je poměrně dobře informován o tom, co se u nás děje, protože vám ale zprávu o činnosti vedení našeho městského obvodu předkládám pravidelně, abyste měli informaci dostatek, udělám to rád i nyní. Tentokrát je text rozdělen do vybraných oblastí a je výčtem toho nejdůležitějšího, co se v jejich rámci událo.

Bytový odbor

V uplynulém období jsme pokračovali ve všech investičních akcích obvodu, které byly naplánovány již v roce 2019 s tím, že se uskuteční letos. Jedná se o snížení energetické náročnosti bytových domů v ulicích Přemyslovců 44, Jahnově 11 a 11a a Tvorkovských 19, 21 a 23. I přes drobné komplikace, související s kvalitou prováděných prací některých zhotovitelů, se nám podařilo jednotlivé zakázky realizovat. Prakticky všechny zmíněné stavby jsou dokončeny nebo těsně před dokončením a nájemníci obecných bytů můžou požívat zvýšený tepelný komfort, který se s ohledem na rostoucí ceny energií jistě brzy pozitivně projeví. Domy získaly novou fasádu, na Přemyslovců také nový zdroj vytápění a nová plastová okna, a i když jsme se poměrně hodně divili, že v minulosti bylo v některých bytech rozhodnuto o umístění hodin na odečet vody v obývacích pokojích, stavby byly průběžně dozorovány a blížíme se k finálnímu účtování dotací, abychom získané finanční prostředky opět mohli zapojit do rozpočtu našeho městského obvodu.

Zahájena byla kompletní rekonstrukce domů v ulici Knüpfervově 3 a 4, a i když se tak stalo s lehkým zpožděním, pracovníci vysoutěžené společnosti začali okamžitě pracovat a na akci je to vidět. Dům má nová okna, novou fasádu a aktuálně probíhají práce uvnitř, aby bylo možné s jarem příštího roku do rekonstruovaných bytů nastěhovat nové slušné nájemníky.

Co nás velmi tíží, je situace v oblasti plynu. V některých bytových domech kvůli nevyhovujícímu stavu, zjištěnému revizí, jsme nuceni v nejbližších týdnech provést výměnu plynového vedení, případně zajistit jinou opravu týkající se plynoinstalací. Bytový odbor v tomto ohledu postupuje systematicky, bylo osloveno několik zhotovitelů tak, abychom byli schopni potřebné nápravy učinit v co nejkratším období ke spokojenosti nájemníků.

Samozejmě pokračujeme v pronajímání prázdných bytů a v jejich postupných opravách.

Místní hospodářství

Resortní místostarosta prakticky ihned po nástupu do funkce

společně s vedoucím odboru a tajemníkem úřadu systemizuje rozdělení práce pro jednotlivé pracovníky tak, aby o veřejný prostor bylo postaráno co nejlépe. Před zimou došlo k úklidu listí a čištění komunikací, provedla se revize jednotlivých dětských hřišť na území našeho obvodu a mobilizační dochází k jejich postupným opravám a obnově, zmíním například kompletní regeneraci altánku u MŠ Gen. Janka, kterou jsme byli schopni zabezpečit svépomocí.

Uklid veřejného prostranství probíhá nejen v pracovních dnech, ale i o víkendech, připravujeme novou kategorizaci pracovních míst a směnný provoz, aby naši pracovníci byli schopni zvládnout větší objem práce bez nutnosti zásahu nasmouvaných firem. Pracovní tým pečující o veřejný prostor byl posílen externí společností, která v případě výpadku kmenových zaměstnanců radnice dokáže nastoupit tak, aby nedošlo k viditelným výpadkům v práci.

Rovněž byl vybrán nový dodavatel prací spojených se zimní údržbou. Na zimu jsme chtěli být připraveni, aby se neopakovala situace z loňského roku, kdy lidé byli nuceni chodit v závějech sněhu, a někteří členové rady místo toho, aby se věnovali svým dalším povinnostem, jezdili v traktoru. Aktuálně by vše měla zvládnout zaslavná společnost ve spolupráci s pracovníky technického úseku radnice.

Školství

Kompletní rekonstrukce školní budovy v ulici Klicperově je dokončena. Trvala déle, než jsme původně předpokládali, ale budova vypadá nádherně. Nakoupil se nový nábytek do odborných učeben, výpočetní technika a další výukové prostředky. Aktuálně pracujeme na vyúčtování dotace a věřím, že se v následujících týdnech do školy budou moci nastěhovat žáci.

Co se týká tělocvičny v mateřské budově ZŠ Gen. Janka, zde došlo ke konečnému vysoutěžení dodavatele a předpokládám, že stavební práce budou zahájeny ihned po podpisu smlouvy. Rada městského obvodu v uplynulých dnech doporučila škole podepsat s vybraným dodavatelem smlouvu a současně jsme rozhodli o dofinancování potřebných prostředků, aby celková hodnota zakázky byla pokryta. Dotace u Národní sportovní agentury byla předběžně schválena a zároveň jsme na akci získali spoluúčast statutárního města Ostravy. Můžeme proto v prvních měsících příštího roku akci zrealizovat, aby se žáci mohli do tělocvičny vrátit co nejdříve.

Vnitřní správa

Je důležité, aby úřad fungoval co nejlépe. Některé procesy



nejdou přímo vidět, ale jejich správné nastavení je pro efektivitu práce a spokojenost občanů velmi důležité. Ve spolupráci s paní místostarostkou Murtinovou a společností OVANET proto připravujeme elektronizaci komunikace nejen uvnitř úřadu, ale také navenek. Chceme zlepšit přehled vedoucích pracovníků nad plněním jednotlivých úkolů v rámci vybraných agend, aby bylo možné je lépe dozorovat a s odstupem času připomenout. Naším plánem je zajistit, aby každá vybraná agenda byla maximálně transparentní a aby komunikaci mezi jednotlivými aktéry bylo možné dohledat a zhodnotit v čase plnění případných úkolů. Jedná se o řešení údržby budov radnice, organizování jízd služby Senior Expres, ale také o nákup materiálního vybavení, a především řešení podnětů ze strany občanů. Do budoucna bychom rádi, aby podobná agenda byla využívána také jako doplněk komunikace bytového odboru s nájemníky, což by urychlilo a usnadnilo správu bytového fondu.

Bezpečnost

Pochopitelně pokračují pravidelné porady vedení obvodu s konkrétními představiteli Městské policie Ostrava a Policie České republiky. Na těchto schůzkách přenášíme na policisty konkrétní podněty a požadavky, aby docházelo k jejich řešení. Díky aktivním občanům, našim intervencím a vzájemné spolupráci se například situace viditelně zlepšila v území kolem prodejny Billa poblíž Mariánského náměstí, kde se podařilo nejen vymístit některé distributory drog mimo území obvodu, ale také došlo k uzavření problematických heren.

Asi největším úspěchem nás všech je odkup budovy sloužící k ubytování pochybných osob v ulici Jablonského poblíž staré pošty. Ačkoli někteří zastupitelé měli pochybnosti o správnosti tohoto kroku, jsem rád, že se podařilo celou akci dotáhnout do konce. Nepřízřivobiví obyvatelé zde již několik týdnů nebydlí, budova je vyklizená, nepořádek bývalý majitel odvezl a nyní můžeme plánovat další rozvoj této

lokality. Rozhodujícím faktorem pro nákup bylo zlepšení života mariánskohorských obyvatel nejen v oblasti Mariánského náměstí i ulice Fráni Šrámka a tento záměr se vydařil. Jsem za to moc rád a současně také děkuji městu Ostravě, že nám poskytlo část finančních prostředků na odkup nemovitosti, také díky tomu byla celá transakce provedena rychle a bez komplikací. V následujících dnech nás proto čeká debata, co s budovou dále, jestli ji zrekonstruujeme a využijeme k nájemnímu bydlení, případně s ní nalozíme jiným způsobem. Vzniknout by zde mohlo například nějaké nízkoprahové zařízení, případně jiná veřejnosti prospěšná aktivita.

Finance

V posledních týdnech letošního roku jsme především pracovali na rozpočtu pro rok příští. Přestože mnozí v minulosti hrozili nedostatkem finančních prostředků a fakticky tím omlouvali svou neznalost, celou dobu jsme říkali, že náš městský obvod není ve špatné finanční kondici. Samozřejmě vždy by bylo dobré mít peněz více, abychom více zvládli, především v oblasti oprav chodníků, cest a bytů. Ale už jsem si zvykl, že všechno nejde hned a rozpočet je nutné sestavovat s ohledem na jeho skutečné možnosti. Proto jsem rád, že se nám jej na příští rok podařilo sestavit opět v rekordní výši, a to nejen co do výše příjmů, ale také ve smyslu výdajů a investic. Finanční prostředky určené pro rok 2021 byly využívány rozvázně, proto v příštím roce očekáváme také zapojení úspor z letošního hospodaření a já věřím, že se nám podaří zrealizovat mnoho investičních akcí, ale nebudu tomu na úkor běžných výdajů a výdajů na péči o obvod. Požadavky jednotlivých odborů, ale také příspěvkových organizací se nám podařilo fi-

nančně pokrýt, a tak očekávám, že příští rok bude ve smyslu nakládání s veřejnými prostředky a jejich využitím velmi úspěšný, aby obyvatelé hodnotu těch peněz pocítili na kvalitě života v Mariánských Horách a Hulvákách.

Závěrem

V závěru mi dovoluji, abych vás všechny pozval na akci Štědré Vánoce aneb Trhy naruby, kterou od 10. až do 22. prosince letošního roku organizujeme na Mariánském náměstí. Protože situace v oblasti vánočních trhů a jednotlivých protiepidemických opatření byla i v důsledku vládních změn poměrně nejistá, vytvořili jsme nový model trhů. Jejich základní myšlenkou není si z trhů něco odnést, ale naopak být štedrý a pomoci ostatním. Proto ve čtyřech stáncích na náměstí probíhá charitativní akce, kdy ochotní obyvatelé obvodu můžou nosit dárky pro konkrétní cílové skupiny – děti, seniory, zvířátka, a současně zde probíhá i potravinová sbírka pro potřebné. My následně všechny dary předáme těm, pro které budou určeny. Protože ale více, že lidé rádi na trhy chodí za účelem nákupu sezonního zboží a výrobků, nechybí zde ani výrobky místních farmářů, jako jsou sýry, uzeniny, koření a vánoční dekorace. Celou akci provází doprovodný neorganizovaný program tak, abychom se nedostali do konfliktu s vládními nařízeními, ale aby si lidé v klidu a pohodě mohli užít předvánoční období, ať už jsou, nebo nejsou očekováni, protože dělení společnosti v tomto ohledu a vyvolanou nevráživost mezi jednotlivými skupinami považuji za zbytečné.

Přeji vám s koncem roku jen to nejlepší. V klidu a pohodě si užijte vánoční svátky s těmi, kteří jsou vám nejbližší. A do roku příštího ať jsme všichni zdraví.

Patrik Hujdus, starosta

Rozpočet obvodu bude...

(Pokračování ze str. 1)

„Dojde k zateplení domů v ulicích Žakovské 34 a 36, Šimáček 23 a 25, Emila Filly 14 a dokončíme práce v Knüpfervově 3 a 4, které byly zahájeny letos,“ upřesnil starosta obvodu. Dojde ale také k rekonstrukci tělocvičny Základní školy Gen. Janka, k vybudování přírodní učebny v atriu školy, naplánována je generální oprava ulice Blodkovy a výstavba zeleného parkoviště v ulici Nivnické, která je spojena s opravou kanalizace u radnice.

Vedení obvodu v rozpočtu nezapomnělo ani na podporu sportovních organizací, pořádání kulturních akcí, oblíbené výlety seniorů, ozdravné pobyty pro děti z mateřských škol, nebo tře-

ba adaptační pobyt u moře pro prvňáčky. Tentokrát se ale akce neuskuteční v září, ale přímo v období letních prázdnin.

„Abychom mohli v rozvoji obvodu pokračovat i v dalších letech, jsou součástí rozpočtu také projekční práce. Aktuálně projektujeme například rekonstrukce domů v ulicích Lázeňské 1, 2, 3 a 4, Knüpfervově 1 a 2, Nájemnická 12 a 14, ale už jsou připraveny také projekty regenerace sídliště U Dvora a Mojmirovců, rekonstrukce ulice Mojmirovců, Karasovy, ale i dalších. Chceme také zahájit slibovanou regeneraci mariánskohorského hřbitova. Stále je co zlepšovat, a proto akcí, které musíme udělat, je a bude ještě hodně,“ dodal Patrik Hujdus.

Recepce zjednoduší život návštěvníkům radnice

Už žádné bloudění, ale recepce s milou úřednicí, která odpoví na všechny potřebné dotazy. Na moderní kancelář prvního kontaktu se budou moci od nového roku občané obracet při vstupu



do budovy radnice. Ta vznikne z místnosti v budově A hned u vchodu, která dosud nebyla příliš využívána. Návštěvníkům úřadu bude sloužit jako informační místo, ale vyřídíte zde i vybranou agendu.

„Plánovali jsme ji několik měsíců a jsem rád, že konečně se plány mění v realitu,“ řekl starosta obvodu Patrik Hujdus.

Pověřená pracovníce v nové recepci poskytnou návštěvníkům informace praktického rázu k tomu, co potřebují na jednotlivých pracovištích vyřídit, kontakty, a přispěje i radou, kde požadované úředníky v rozsáhlém komplexu najít. Kancelář tak přinese lepší způsob informování návštěvníků a zvýšení bezpečnosti v objektu.

„Budova radnice je poměrně členitá a v minulosti jsme se setkávali s tím, že návštěvníci po ní rozpačitě bloudili. Takto jim jejich cestu zjednodušíme – budou přímo instruováni, kde mají koho hledat,“ uvedl Patrik Hujdus a doplnil: „Naším cílem je, aby úřad byl pro obyvatele města co možná uživatelsky nejpříjemnější. Aby lidé své věci vyřídili rychle a pohodlně.“

Co vás nedávno zaujalo

V posledních dnech se předmětem zájmu veřejnosti staly betonové květináče a zátarasy, které se objevily u křižovatky ulic 28. října, Sokola Tůmy a Josefa Šavla. Přinášíme proto vysvětlení, aby se nejen místní obyvatelé dozvěděli více. Akci připravil Městský ateliér prostorového plánování a architektury (MAPPA) ve spolupráci s architekty a statutárním městem Ostravou jako součást koncepce rychlých nestavebních zásahů pro dočasné úpravy veřejných prostranství, které by esteticky zlepšily vzhled města. Jde pouze o prozatímní změnu, město Ostrava dlouhodobě plánuje proměnu místa a kompletní stavební rekonstrukci. Než se jí dočkáme, naskýtá se příležitost pro tento odvážný experiment. Nyní provizorně a v budoucnu trvale dojde ke zrušení jednoho ramene této komplikované křižovatky. Vjezd z ulice 28. října do ulice Josefa Šavla bude zaslepen, čímž vznikne dopravně přehledná

a bezpečná křižovatka. Současně to umožní vznik klidové zóny se zelení a lavičkami. Dočasné úpravy z tohoto plánu vychází.

Autory návrhu jsou Peter Bodnár a Lubomír Fridrich, růžové židle vznikly ve spolupráci se SŠ stavební a dřevozpracující. Travnatému plácku vévodí nadimenzované objekty, obří židle, které mají zaujmout a přilákat ne-

jen obyvatele čtvrti, ale třeba i ty, kteří kolem projíždějí autem či tramvají. Z části vozovky se stala zóna pro posezení a odpočinek, v brzké době zde přibudou lavice a v letní sezoně možná další posezení přidají i okolní podniky. Velkoobjemové truhlíky se zelení byly využity k odclonění posezení od vozovky a k celkovému zpříjemnění místa.



Rekonstrukce bytových domů jsou ve finále

V Mariánských Horách a Hulvákách byla dokončena rekonstrukce tří bytových domů spolufinancovaných z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). S touto velkou investiční akcí radnice začala už

před třemi roky, kdy došlo k naplánování rekonstrukcí a zateplení celkem jedenácti bytových objektů v obvodu, přičemž letos byly zrealizovány opravy v ulicích Přemyslovců 44, Tvorkovských 19, 21 a 23 a Jahnově 11

a 11a. zmíněných domů. Ještě se pracuje na opravě domu v ulici Knüpferově 3 a 4, kde by mohli být noví nájemníci už na jaře, ale nejen to. Vedení obvodu plánuje větší investice do oprav bytů i bytového fondu a zateplení několika dalších domů.

Aktuálně jsou vysoutěženi projektanti, kteří připravují kompletní dokumentaci na generální rekonstrukci domů v ulici Nájemnické 12 a 14. Součástí oprav v budoucnu nebude pouze výměna oken, ale také zateplení, změna zdroje vytápění a další vnitřní úpravy. Projekty jsou zadány tak, aby bylo možné v realizaci opět využít dotace. A nejen u těchto domů. V plánu pro příští rok jsou projekty na opravy domů v ulicích Lázeňské 1, 2, 3 a 4 a Knüpferově 1 a 2.



Letošní opravy chodníků jsou hotovy

V Ostravě – Mariánských Horách prošly letos rekonstrukcí další chodníky. Momentálně byly dokončeny práce v ulicích Boleslavově, Mládí a Mrštíkově, na jejichž velmi špatný technický stav si lidé stěžovali delší dobu.

„Při akci se měnily nejen povrchy, ale také všechny podkladové vrstvy. Zároveň se řešily vstupy k samotným domům a napojení na komunikaci. Jsme rádi, že nad rámec smlouvy se podařilo

domluvit, že práce probíhaly i o víkend,“ uvedl místostarosta Tomáš Sucharda.

Chodníky byly vytipovány na základě připomínek občanů, a při jejich posuzování se špatný technický stav skutečně prokázal. Velké části byly poničeny zejména kořeny přerostlých stromů a pohyb na nich byl nebezpečný jak pro chodce, tak například pro vozidla při parkování. Nyní už je krásnější nová zámková dlažba.



KRÁTCE Z OBVODU

Techničtí pracovníci mariánskohorské radnice opravili část poničeného chodníku v ulici Přemyslovců u odbočky na Korumní ulici. Místo bylo poškozeno delší dobu a bylo už potřeba ho dát do pořádku.



Starosta našeho obvodu Patrik Hujdus se opět sešel s ředitelem Městské policie Ostrava Miroslavem Plačkem. Řešili spolu problémová místa v obvodu, možná bezpečnostní opatření, zabývali se problematikou nelegálních ohňostrojů a zlepšením stavu v oblasti Jablonského poté, co obvod koupil místní ubytovnu. Pravidelné schůzky vedení mariánskohorské radnice a městských strážníků budou pokračovat i v příštím roce.



Vánoční pletení věnců putovalo za dětmi domů

Společné pletení adventních věnců, na které byli obyvatelé obvodu zvyklí, musela letos kvůli epidemiologické situaci mariánskohorská radnice zrušit a změnit je na pletení domácí. Do logisticky náročné akce se zapojilo vedení i zaměstnanci mariánskohorské radnice.

„Nachystali jsme větvičky, polystyrenové korpusy, sady svíček, drátky a další materiál. Dětem Základní školy Gen. Janka od 1. do 4. třídy jsme je předali v pátek před prvním adventem ve škole a malé děti si vyzvedly sady školek ve stejný den odpoledne, když je rodiče vyzvedávali,“ řekl starosta obvodu Patrik Hujdus.

Vedení radnice nakoupilo přes sedm set sad na výrobu věnců a z Beskyd přijelo plné nákladní auto jehličnatých větviček. Ve školách pomohly s rozdělením materiálu do tříd učitelky, před školkami napomáhali s distribucí členové vedení obvodu a pracovníci radnice. Nezapomnělo se ani na nejmenší děti z místních Jeslíček, které si větvičky vyrobily spolu s „tetami“ přímo ve třídě. Do výroby věnců a další větvičkové výzdoby se zapojily i děti ze školní družiny Základní školy Gen. Janka. Část výrobků pak vyzdobily školu a další odvezly vychovatelky dědečkům a babičkám do Domu seniorů Iris. A protože bylo adventního materiálu opravdu hodně, mohli všichni, kteří o něj projevíli zájem, přijít před radnici ještě v sobotu odpoledne, kde starosta obvodu Patrik Hujdus s místostarostkou



JARMILA BRINDŽÁKOVÁ: Hotovo, děkujeme za úžasný nápad.



VERONIKA DANIŠOVÁ: Moc děkujeme, už jsme s malou tvořily. Zítra jen dodáme ovoce, až nám uschne.



ŠÁRKA KRÁLOVÁ: I my děkujeme. Dcery nadšené a krásně nám to provonělo byt.

Změna otevíracích hodin radnice

S ohledem na situaci týkající se výskytu a šíření onemocnění covid-19 a v návaznosti na související protiepidemiická opatření došlo od 28. listopadu do odvolání k úpravě otevíracích hodin budov Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky.

Budovy jsou veřejně přístupné pouze v úředních hodinách:

pondělí 8.00–11.30 a 12.30–17.00
středa 8.00–11.30 a 12.30–17.00

Mimo úřední hodiny je úřad pro veřejnost uzavřen a schůzka s úředníky a zaměstnanci úřadu je možná pouze na základě předchozí telefonické domluvy.

Podatelna: tel.: 599 459 200,
e-mail: posta@marianskehory.cz

Czech POINT: tel.: 599 459 206, 599 459 213

Další kontakty a informace naleznete na www.marianskehory.cz.

Milí spoluobčané,

zanedlouho tu budeme mít jeden z nejkrásnějších svátků, Vánoce. V rodinách se sejdeme u vánočního stromčeka a budeme se těšit z rozzářených očí dětí nad rozbalenými dárky. Ti, kdo už děti nemají nebo již jsou dospělí, si vychutnají rodinnou pohodu v okruhu svých blízkých. Ale co ti, kteří již zůstali úplně sami? Asi budou v tichosti doma vzpomínat a dívat se do rozzářených oken, kde pulzuje život. Třeba máte ve svém okolí někoho takového, osamělého souseda nebo sousedku. Přemýšleli jste nad tím, jakou by měl radost, kdybyste u něho zazvonili a předali mu třeba jen malý dárek? Velmi mě oslovila akce „vánoční trhy naruby“, která probíhá na Mariánském náměstí. My nebudeme pro sebe nakupovat, my budeme obdarovávat. Krásná myšlenka. Zkusme ji realizovat a uvidíme, že nakonec nám o Vánocích největší radost udělá pocit, že právě teď někdo rozbalil náš dárek, který jsme s láskou pro toho třeba neznámého a osamocené člověka nachystali. Zkusme se toho nebát a i do této rozjitřené doby přinést trochu sluníčka. Vždyť Vánoce, to je čas lásky a klidu. A láska nemyslí jen a jen na sebe. Radost, kterou dáme, tu nám nikdo nevezme.

Jana Pačáčová, místostarostka



Sandrou Sophií Murtinovou a dalšími kolegy předávali potřebný materiál zájemcům. Ještě zde se rozdalo přes sto korpusů a čtyři sta svíček. Myšlenkou akce bylo, aby si svůj adventní věnec mohli vyrobit každé dítě v obvodu.

„Ochlas, který akce vyvolala, jsme absolutně nečekali. Lidé nám poslali desítky fotografií svých vyrobených věnců, které byly opravdu velmi krásné. A to nám opravdu udělalo velkou radost. Myslím, že i když jsme se letos nemohli setkat při výrobě všichni společně, spojilo nás to možná mnohem více. A o tom by celý advent měl vlastně být,“ dodal Patrik Hujdus.

Některé z ohlasů, včetně fotografií výrobků, si můžete prohlédnout na této stránce.

Vánoční stromky už svítí do nocí

V pátek 26. listopadu v 18.15 hodin se uskutečnilo rozsvícení vánočního stromčeka u fary v Hozové ulici v Mariánských Horách. Protože se aktuálně hromadné akce nedoporučují, nemohlo vedení radnice tentokrát pozvat občany tak, jak byli zvyklí z předchozích let, kdy se vždy společně u této příležitosti sešli spolu se zástupci radnice a zaspívali si několik koled.

Přesto bylo rozsvícení stromčeka překrásné. Kolemjdoucí se zastavovali a z bezpečné vzdálenosti a s rozestupy se přidávali ke zpěvu koled. Rozsvíceny pak byly v Mariánských Horách a Hulvákách hned tři vánoční stromy a září už také všechna světélka v ulicích. A díky spolupráci s firmou ČEZ, která nám rozsvícení vánočních stromků umožnila, budou svítit po celý advent i vánoční svátky.

Nejmladší šachisté ZŠ Gen. Janka na 3. místě okresního přeboru

V současné složité situaci jak pro pořadatele, tak pro všechny účastníky soutěžních akcí se podařilo zorganizovat a 2. prosince také uskutečnit okresní přebor družstev škol kategorie A pro žáky 1. až 5. tříd. Dopoledne se v SVC Korunka sešlo celkem 40 nejmladších šachistů, jeden tým tvořili vždy čtyři žáci jedné školy. Za naši mariánskohorskou ZŠ Gen. Janka bojoval Marek Žurek z 1. C, jeho bratr Tobiáš Žurek ze 3. B a Václav Štěpán a Filip Gecík z 5. A. Tři první jmenovaní chlapci navštěvují šachový kroužek v SVC Korunka každý čtvrtek od 15 do 17 hodin, čtvrtý se k nim přidal opravdu na poslední chvíli, z důvodu nutnosti doplnit potřebnou čtveřici. Přestože na trénink a vymýšlení společné taktiky kluci prakticky neměli čas, v turnaji si vedli báječně. Každý z nich odehrál sedm partií, protihráči byli rozlosováni žáci reprezentující ZŠ Václavovice, ZŠ Vratimov, ZŠ Horní Datyně, ZŠ Provaznická a ZŠ Bulharská, z některých těchto škol vyslali

dvě soutěžící čtveřice. Z celkem deseti startujících družstev po napínavém souboji 1. místo obsadily děti ze ZŠ Václavovice, na 2. místě se umístila ZŠ Bulharská a naši čtyři borci získali krásné 3. místo. Moc jim všem děkujeme za odhodlání k účasti a gratulujeme, poděkování patří jejich rodičům, panu trenérovi Alešovi Štefanovi, Městskému šachovému svazu Ostrava i SVC Korunka. Akce se konala s finančním příspěvním statutárního města Ostravy. Společným přáním všech je podpora rozvoje nadaných dětí a umožnění jim uplatnit jejich talent v zájmových aktivitách ve škole i v mimoškolním prostředí. Pokud některé z dětí šachy také lákají, neváhejte kontaktovat SVC Korunka, určitě budou vítáni noví nadějní hráči. Pokud by se děti sešlo více, mohl by v dalších letech probíhat kroužek také přímo v prostorách naší základní školy.

Karolína Bátorlová, učitelka 1. stupně ZŠ



Radnice vyhlásila vítěze květinové soutěže



Vítězové prvního ročníku letní soutěže Kouzlo květů, při kterém byla hodnocena květinová výzdoba oken, balkonů a předzahrádek v Mariánských Horách a Hulvákách, převzali z rukou starosty Patrika Hujduse poukazy do Baumaxu. Nejhezčí výzdoba letos byla vybrána v ulicích Vršovců, U Nových válcoven a Sušilově. Gratulujeme!

„Rádi se setkáváme s vítězi námi pořádaných soutěží. Tentokrát jsme je mohli ocenit za to, že jsou aktivní a nezištně dělají náš městský obvod hezčím, a to nejen v rámci soutěže. Co vím z vlastní zkušenosti, tak výzdoba se u domů právě těchto vítězů objevuje pravidelně. Na setkání byla velmi příjemná atmosféra, děkuji všem za účast, ale také těm dalším, kteří se do soutěže zapojili,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Ze starých kronik aneb Historické zápisy s vysvětlivkami (2)

Ve druhém pokračování přepisu staré hulvácké školní kroniky se podíváme na snahy Moravské Ostravy, které měly vést k útlumu stavebního vývoje v Hulvákách na samém konci 19. století.

Město Moravská Ostrava dříve brala vodu na kropení ulic, na praní a mytí z řeky Ostravice, na vaření a pití ze studní. Ale následkem dolování na uhlí vody ve studních ubývalo a také cukrovar v Kunčicích a pak továrna na celluloid v Řepišti značně vodu v řece Ostravici znečišťoval.

Tu Moravská Ostrava činila v okolí blízkém pokusy, by pro své obyvatele dobrou pramenitou vodu dostatí mohla. Podobné zkoušky o jakosti a množství vody konány také v lese Hulvákách. Zkoušky ty kladeným požadavkům vyhovovaly, a tak učinila Moravská Ostrava potřebné přípravy ku zřízení nákladného vodovodu, který by celou Moravskou Ostravu dobrou a hojnou vodou zásoboval.

Vodovod postaven v roce 1890¹ a stál 250.000 zl. Komisionelním řízením určeny v okolí vodovodu dva ochranné pásy, a sice první na 100 m a druhý na 1000 m od potrubí.

Starosta František Hrabovský² a mnozí majitelé pozemků toto podepsali.

Moravská Ostrava na stavbu prvních 9 domků nedbala, byla té naděje a důvěry, že více se tu stavět nebude. Ale když roku

následujícího zase 12 staveb se prováděti počalo, dělala Moravská Ostrava různé námitky a překážky proti šíření se osady Hulvák.

Komisse stíhala komissi, ale stavební ruch přes všechny překážky neoslábnul.

Tu Moravská Ostrava zakoupila kolem celého lesa i po druhé straně osady Hulvák pás pozemků za 25.000 zl., by tak znečišťování vody splašky, žumpami a t. d. co možná nejvíce zamezila.

Veliký poplach způsobila roku 1894 zpráva o vypuknutí a šíření cholery v Halič³. Právem poukazováno na Moravskou Ostravu. Zavlékla-li by se až sem, pak by se rychle po celém okolí i dále rychle rozšířila. Tu v okolí Moravské Ostravy, zvláště však na Hulvákách přísně nařazeno, by pro výkaly důkladné kryté žumpy a pro mrvu a splašky vyzděné jámy v každém domě udělány byly. Od té doby Moravská Ostrava ku každé stavební komissi co souseď zvána a vždy a proti všem stavbám protestovala.

Ještě jeden pokus učinila Moravská Ostrava, by se Hulváky nerozšiřovaly. Sezvala majitele těch domů, ve kterých se studně nacházely, k poradě a tu jim raděno, by ku síti vodovodního potrubí přistoupili. Moravská Ostrava slibovala, že na Hulvákách přiměřený počet výtoků vodovodních ze svého vodovodu lacino postaví.



STARÁ VODÁRNA z roku 1894 v Benátkách, snímek z prosince 2021.

Leč majitelé domů v Hulvákách na to nepřistoupili, znamenalo by to konec rozvoje Hulvák. Nové další potrubí by Moravská Ostrava nestavěla a nově studně by také kopati nepovolovala, a tak pro nedostatek vody by se Hulváky dále nemohly rozšiřovat.

Osada Hulváky velmi rychle vzrůstala. Tak v roce 1889 obydlena stodola, roku 1890 postaveno devět přízemních budov, 1891 třináct, 1892 čtrnáct, 1893 dvanáct,

1894 tři přízemní a dva jednopatrové domy, 1895 třináct přízemních a jeden jednopatrový, 1896 šest přízemních a pět jednopatrových. Koncem roku 1896 čítala osada Hulváky 79 domů, z nichž bylo osm jednopatrových činžáků.

Jak obyvatelstva v Hulvákách přibývalo, tak přibývalo zde různých řemeslníků.

Koncem roku 1896 bylo zde deset obchodů se smíšeným zbožím a lihovinami v uzavřených nádobách, jeden obchod se šatstvem a prádlem, jeden s mlékem a zeleninou, pět obuvníků, tři krejčí, dva řezníci a dva pekaři. I jeden zednický mistr, dva klempíři, dva stolaři, jeden malíř a jeden natěrač se zde usadili. I hostinec při říšské silnici se zde zřídil v únoru 1896⁴.

Petr Lexa Přendík

1 Nejstarší část staré vodárny z roku 1894 nalézáme v Benátkách.

2 Jednalo se o starostu Zábřehu nad Odrou, jelikož osada Hulváky vznikla v zábřežském katastru.

3 Halič – oblast dnešního Polska (např. Krakov).

4 Jednalo se o hostinec provozovaný zpočátku Karlem Fuskem. Budova stojící na straně nynějšího dopravního terminálu byla zbourána až v současném století. Před demolicí zde byl známý klub Rock Hill.

Ohňostroj nechte raději až na silvestra

Záblesky na večerní obloze, ohlušující rány rušící poklid večerního či nočního sídliště. Tak to je ohňostrojevá show, která je pro jednoho skvělá zábava, pro druhého pak věc, která nepatří k adventnímu času, ale až k silvestrovskému veselí.

Bez ohledu na úhel pohledu je však nutné respektovat protihlukovou vyhlášku. Ta řeší mimo jiné i problematiku použití zábavné pyrotechniky na území statutárního města Ostravy.

Odpalovat ohňostroje v ne-

správný čas tak může být nejen nebezpečné, ale i v rozporu s platnou legislativou.

Obecně závazná vyhláška Magistrátu města Ostravy číslo 4/2012 upravující problematiku používání zábavné pyrotechniky na území města hovoří jasně, za jakých podmínek, respektive v jakých časech nelze zábavnou pyrotechniku použít.

Zakázáno je to o nedělích, svátcích a rovněž od pondělí do soboty v čase od 20 do 22 hodin. V těchto případech je k realizaci

ohňostroje vždy nutný souhlas úřadu městské části, ve které bude ohňostroj realizován.

V případě nerespektování uvedených časů je nutné počítat s pokutou strážníka až do výše 10 tisíc, případně s pokutou až do výše 100 tisíc korun může uložit příslušný správní orgán v rámci projednávání přestupku.

Samostatnou kapitolou je pak vliv ohňostrojů na domácí mazlíčky. Každý chovatel má jistě zkušenost, jakým způsobem mají světlé, ale hlavně zvukové efekty vliv na chování jeho mazlíčka. Právě hluk je jedním z největších problémů z hlediska vlivu na zvířata, která mají daleko lepší sluch než člověk.

Síla zvuku některých petard výrazně překračuje jejich práh bolesti. Z odborných pramenů vyplývá, že právě kombinace hluku a intenzivního světla velmi často způsobují u zvířat úzkost a paniku, ze kterých se mnohá delší dobu nevzpamatují.

Bez ohledu na uvedená konstatování doporučujeme realizaci ohňostroje ponechat až na silvestrovskou noc. Ta je ve zmiňované vyhlášce uvedena jako jediná, kdy je možné zábavnou pyrotechniku použít po 22. hodině večerní.

Navíc většina obyvatel je ochotna se shodnout, že velkolepá ohňostrojevá show k silvestrovské noci tak nějak patří. Přesto je však dobré nepamoutat na ohleduplnost vůči svému okolí.

Děti z MŠ a ZŠ si letos vyráběly adventní věnce raději doma

Tradiční, veřejností oblíbená akce „Pletení adventních věnců“, pořádaná v prostorách vestibulu naší základní školy, se letos z důvodu zhoršující se epidemiologické situace – i přes snahy o její uskutečnění se zachováním všech potřebných bezpečnostních opatření – nakonec po důkladném zvážení složitosti celé situace nekonala. O to větší překvapení se zrcadlilo v očích dětí a jistě pak i v očích rodičů, když obdrželi v pátek před první nedělí adventní materiál, díky kterému si mohli věnec vyrobit v bezpečí a klidu svých domovů. Děti 1. až 4. tříd a děti z mateřských škol si v pátek 26. listopadu při svém loučení před víkendem vyzvedly úhledný balíček, který obsahoval korpus na věnec, čtyři svíčky a stojánky na ně, které jim věnoval náš městský obvod, před



školou byly k dispozici i zelené větvičky. V každé domácnosti darovaný materiál využili podle své fantazie, ti, kteří již adventní věnec měli třeba už dříve připravený, vyrobili další, který věnovali babičce s dědečkem, kamarádům, nebo třeba sousedům v karanténě či izolaci. To, že adventní věnec přináší do rodin radost a v každodenním shonu při jeho rozsvícení prostoupí domovy dnes tolik potřebná chvíle pohody a vstřícnosti, je hodnotou, kterou lidé v těchto nelehkých dnech opravdu potřebují. Proto vedení naší obce děkujeme za tento bleskově zrealizovaný náhradní nápad, kterým se podařilo připravit příjemné překvapení pro děti i dospělé.

Karolína Bátorová,
učitelka 1. stupně ZŠ



Nechodí vám do schránky Zpravodaj? Napište nám

Spolupracovníci radnice pravidelně každý měsíc roznášejí Zpravodaj Mariánských Hor a Hulvák do poštovních schránek obyvatel našeho městského obvodu. Pokud se jim ke schránkám občas nepodaří dostat, nechají potřebný počet výtisků v tašce u vstupních dveří do domu, aby si každý mohl vzít. Někde pak aktivní obyvatelé obsah tašky sami rozdají do schránek svých sousedů, za což jim děkujeme.

Pokud se však ve vaší poštovní schránce měsíc co měsíc neobjeví aktuální vydání, nechte to tak a dejte nám vědět. Zajistíme nápravu. Každá informace, kde a kam nebyl nebo není Zpravodaj doručován, je pro nás velice cenná.

Pokud jej nedostáváte a máte o něj zájem, kontaktujte nás prostřednictvím e-mailu: zpravodaj@marianskehory.cz. Nezapomeňte uvést své jméno a přesnou adresu.

Jednotlivá čísla Zpravodaje jsou zájemcům také k dispozici na webových stránkách obvodu www.marianskehory.cz ke stažení ve formátu PDF, a to v sekci O obvodu – Zpravodaj. Na hlavní straně těchto webových stránek naleznete rovněž banner Elektronický zpravodaj, jehož prostřednictvím se můžete zaregistrovat k odběru elektronické verze Zpravodaje. Budete tak pravidelně dostávat čerstvé zprávy o tom nejdůležitějším, co se u nás děje nebo bude dít.

Charitativní akce na Mariánském náměstí se lidem líbí

Trochu jiné a menší předvánoční trhy začaly 10. prosince na Mariánském náměstí. Jsou pojmenovány Štědré Vánoce aneb Trhy naruby. To proto, že na nich můžete věnovat dárek, který následně mariánskohorská radnice předá dětem a seniorům, ale také můžete obdarovat zvířátka v útulcích. Na Mariánském náměstí jsou připraveny čtyři speciální označené stánky a v nich spolupracovníci radnice pomáhají přijímat dary od štědrých obyvatel.

Zatímco potraviny a dárky pro zvířata musí být v originálním balení, u stánků pro děti a seniory vkládáte dárky do krabic, ke kterým přiložíte kartičku s uvedením, komu je dárek určen, tedy odhadovaný věk obdarovaného, pro jaké pohlaví a zda se jedná o dárek pro dítě, či seniora.

Kromě toho na náměstí také nakoupíte farmářské výrobky od sýrů, uzenin až po vánoční dekorace. Návštěvníci a kolemjdoucí se můžou těšit na neorganizovaný doprovodný program. Už se zde objevil třeba řezbář, ale také přišla zahrát hudební skupina Whiskey Before Breakfast. Na trzích hrál flašinetář a zazpívat přišli i vítězové letošního ročníku Folkové Doliny Monika & Karol Byrtusovi trio a Oliver Čas. O víkendech od 9 do 13 a od pondělí do pátku v čase 13 až 18 hodin se můžete přijít podívat, nakoupit, někoho obdarovat, nebo třeba jen vyfotit u betlému, a to až do 22. prosince.



Veselé vánoční slití oleje

Uklizený a nazdobený byt, svítící stromček, tóny koled – a také syčení oleje a vůně smaženého kapra a dalších tradičních dobrot. Vánoce jsou zkrátka čas, kdy v kuchyni olej teče proudem a po řízků s chutí sáhne i zapřísalhlý vyznavač zdravého stravování. Pokud olej už dávno třídíte, není co vysvětlovat. Ale jestli jste se k tomu ještě neodhodlali, je přesně tohle ta správná doba, kdy s tím začít.

Určitě nechcete, abyste uprostřed vánočních svátků museli náhle řešit upcovaný odpad v kuchyni či na toaletě nebo havá-

rii odpadního potrubí v celém domě. A věřte, že ani příroda není zvědavá na tu spoustu oleje ze všech domácností, které by se na ni přes odpadní vody valily. Abyste tomu všemu zabránili, stačí opravdu málo. Najít doma prázdnou PET-láhev s víčkem a zbylý olej z kuchyně místo do odpadu přelít do ní.

Vzpomeňte si na to, až usmažíte všechny ty filety z kapra nebo hory křupavých řízečků, až vám z vánočních vinných klobás zbude jen mastný pekáč potažený vrstvou sádla a štávy z masa nebo až o silvestru naaranžujete do mističek všechny

ty dobroty nakladané v oleji. Kapka ke kapce... a uvidíte, že po svátcích máte PET-láhev plnou. A přidat můžete i zapomenutý kus pevného tuku, který se najde v lednici zastrčený někde vzadu ještě od pečení cukroví.

K nové tradici vánočního slévání použitého oleje tak můžete přidat i tradici povánoční procházky k olejové popelnici s naplněnou „petkou“ a pozorovat, kolik sousedů se do třídění pustilo s vámi. My vám slibujeme, že se postaráme o to, aby naše popelnice ani o svátcích, ani v novém roce nikdy nepřetekly.

Advent a Vánoce v kostele

Přinášíme vám přehled událostí v naší farnosti v adventním a vánočním období 2021. Kdykoli může dojít ke změně programu v závislosti na pandemické situaci:

- **Betlémské světlo a přístupný betlém (24. prosince od 12.30 do 15.00)**
Rodiny i jednotlivci si mohou individuálně prohlédnout betlém. Kdo si s sebou vezme svíčku nebo lampičku, může si z kostela domů odnést plamen Betlémského světla.
- **Půlnoční mše svatá (24. prosince od 22.00)**
Po mši svaté troubení tubačů z balkonu v průčelí kostela.
- **Slavnost Narození Páně (25. prosince od 9.30)**
- **Slavnost Svaté rodiny (26. prosince od 9.30)**
Při bohoslužbě bude obnova manželských slibů a požehnání rodinám.
- **Otevřený kostel a přístupný betlém (25. a 26. prosince od 14.00 do 17.00)**
- **Děkovná mše svatá za uplynulý rok (31. prosince od 17.00)**
- **Slavnost Matky Boží, Panny Marie (1. ledna 2022 od 17.00)**

Upozornění: Příchozí do kostela musí mít po celou dobu při bohoslužbách i při individuálních prohlídkách betléma nasazen respirátor. Počet účastníků na bohoslužbách není nijak omezen. Účastníci nemusí předkládat žádný doklad.

Tříkrálová sbírka 2022

Podoba tradiční Tříkrálové sbírky bude na počátku příštího roku pravděpodobně ovlivněna aktuální epidemickou situací. Přání štěstí, zdraví a pokoje do nového roku do domácností v Ostravě a okolí však tři králové lidem chtějí i přesto přinést – ať už osobně, nebo při on-line koledě v termínu 1. až 16. ledna 2022. Dvaadvacátý ročník sbírky, pořádané Charitou Česká republika, podpoří záměry Charity Ostrava a Charity sv. Alexandra na pomoc lidem v nouzi, na které bude možné přispět na sbírkový účet č. 66008822/0800 u České spořitelny s variabilním symbolem 777988013. Více o Tříkrálové

sbírce 2022 v Ostravě a okolí, její organizaci a využití naleznete na webu www.ostrava.charita.cz.

Tříkrálový koncert v Ostravě

Zpěvák Martin Chodúr s doprovodem a přípravné oddělení Kosi Ostravského dětského sboru vystoupí 5. ledna 2022 od 18 hodin v ostravském kostele sv. Václava na Tříkrálovém koncertě. Výtěžek vstupného, které se bude přímo na místě shromažďovat do zapečetěné pokladničky Tříkrálové sbírky 2022, bude využit zejména na podporu ostravských tříkrálových projektů pro lidi v nouzi.

**TŘÍKRÁLOVÁ
SBÍRKA 2022**
Každá koruna
pomáhá



Tříkrálový koncert



5. 1. 2022
18 h
kostel sv. Václava,
Ostrava

**MARTIN
CHODŮR**

Ostravský dětský sbor
přípravný sbor Kosi
pod vedením Jana Mlčocha a Evy Polákové

vstupné: příspěvek do sbírky na místě
www.ostrava.charita.cz

ŠTĚDRÉ VÁNOCE

Věnujte dárek
potřebným
a nakupte výrobky
místních farmářů

aneb

TRHY
NAJUBY

CO MUŽETE VĚNOVAT?

- Dárky pro děti
- Dárky pro seniory
- Krmivo pro zvířátka v útulcích
- Trvanlivé potraviny

NEORGA-
NIZOVANÝ
DOPROVODNÝ
PROGRAM

CO MUŽETE NAKU- POVAT?

- Sýry
- Uzeniny
- Koření
- Vánoční ozdoby

10. - 22. 12.
MARIÁNSKÉ NÁMĚSTÍ

Od pondělí do pátku 13-18 hodin
V soboty a neděle 9-13 hodin

www.marianskehory.cz



OSTRAVA!!!
MARIÁNSKÉ HORY
A HULVÁKY

Knihovna-kniha-čtenář

Knihovna města Ostravy
Pobočka J. Trnky 10
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 139
fifejdy@kmo.cz

Za starými stromy v Poodří 3. až 31. ledna

Srdečně zveme na výstavu posterů, které představují krásu stromů ukrývajících se v zákrutech řeky Odry a také aktivity vedoucí k záchraně jedinečných biotopů Chráněné krajinné oblasti Poodří.

Soutěž LOVCI PEREL

Startujeme 9. kolo celoroční soutěže! Kdo čte, hodně se dozví a hodně získá. U nás v knihovně to platí dvojnásob. Všechny děti,



DĚTI si oblíbily čtenářskou hru Lovci perel, která probíhá již 10. rokem v knihovnách po celé republice. Za přečtenou knihu a splnění úkolu získávají krásnou perlu. V Mariánských Horách letos soutěžilo 75 dětí, kterým se podařilo pročíst k 1225 perlám. Díky příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky mohly být děti v závěru roku odměněny poukázkami do knihkupectví a deskovými hrami. Lovci perel se mohou stát i děti, kterým se čtením ještě pomáhají rodiče.

které s námi celý rok čtou a loví perly z knih, náležitě odměníme. Čtení je s námi mnohem větší zábava!

Trnkáček – klub rodičů s dětmi

Pátek 7. ledna od 10.00. Vydáme se na dobrodružnou cestu s ledním medvídkem Larsem. Čeká nás čtení, hraní a tvoření. Setkání klubu probíhá vždy první pátek v měsíci. Srdečně zveme děti ve věku 0–6 let s rodiči a prarodiči.

Sněhová dioráma

Pondělí 17. ledna od 13.30 do 16.30 hodin
Pátek 21. ledna od 13.30 do 16.30 hodin
Máte rádi snůh a zimní radovánky? Přijďte do naší knihovny. Společně si vytvoříme prostorový obrázek se zasněženou krajinou nebo kopcem plným zábavy.

Knižní tipy

Úterý 25. ledna v 10.00. Máte pocit, že už jste všechny knihy v knihovně přečetli? Přijďte si poslechnout představení knižních novinek, které si po skončení můžete vypůjčit.

Knihovna města Ostravy
Pobočka Daliborova 9
Ostrava – Mariánské Hory
599 522 100
marhory@kmo.cz

Čtenářská výzva

Leden je ideální měsíc pro přijímání nových výzev. Proč nezkusit tu čtenářskou? Každý měsíc vám nabízíme knihy na ur-

čitá témata. Nový rok začneme vzpomínkou na dětství: přečtete si knihu autora, kterého jste měli rádi jako děti.

Šifra mistra knihovníka

Během letošního roku si můžete zpestřit návštěvu oddělení pro děti a mládež malou knihovnickou „únikovkou“. Každý měsíc procvičíte svůj důvtip novou hádankou, rébusem nebo hlavolamem.

Upozorňujeme čtenáře, že knihovna na Daliborově ulici od ledna 2022 mění půjčovní dobu v oddělení pro dospělé:

Pondělí 8.00–17.00
Úterý 8.00–17.00
Středa zavřeno
Čtvrtek 8.00–17.00
Pátek 8.00–17.00
Sobota 8.30–12.00

Program na měsíc leden 2022

Středisko Korunní 49,
Ostrava – Mariánské Hory

8. ledna
2. zájezd lyžařské školky
Beskydy

15. ledna
3. zájezd lyžařské školky
Beskydy

20. ledna
Akce pro ŠD ZŠ Gen. Janka
Středisko Korunní,
14.00–16.00

22. ledna
4. zájezd lyžařské školky
Beskydy

29. ledna
5. zájezd lyžařské školky
Beskydy

30. ledna
Krojovaný báleček dětského
folklorního souboru Hlubinka
Středisko Korunní

Leden
Seminář SOČ – termín bude
upřesněn

Středisko Korunní, 8.00–15.00

Bližší informace ke všem chystaným akcím najdete na webových stránkách SVČ Korunka.

STING Máme řešení pro všechny klienty, zastavte se u nás...
Pobočka roku 2020

Zprostředkování prodeje
Výkup nemovitostí
Záloha na kupní cenu
Řešení exekucí

Hlavní třída 889/48, Ostrava - Poruba // www.rksting.cz // 800 10 30 10 // 602 581 133

ODVEZU/PŘIVEZU

732 66 40 40

Dodávka + řidič

STĚHOVÁNÍ * VYKLÍZEČÍ PRÁCE * ROZVOZ

ASTRA

Bendlova 374/3
Ostrava – Mariánské Hory
(U Supermarketu Billa)

773 918 699

AUTOSERVIS - karosářské práce, klimatizace - www.customgarage.cz
AUTOPŮJČOVNA - www.rentalkarsczech.eu
SERVIS NTB a PC všech značek - www.astra-itsevis.cz
PRODEJ levných NTB a PC - www.notebook-outlet.cz

BARVY - LAKY

Dopler Studio s.r.o.

Míchací centrum Stavební chemie
Laky a lazury Lepidla
Oleje a vosky Pásky
Omítky Spreje
Tmely Náradí

Po - Pá 08.00-12.00, 13.00-16.00
Ostrava - Mariánské Hory, Rybářská 15 - za Fordem
603 352 434, barvy@barvylaky-ostrava.cz

Bolí vás často hlava? * Špatně se vám dýchá?
Bolí vás záda? * Cítíte se stále unavení?

Přijďte si zacvičit.
Jóga vám může pomoci.

Pondělí od 16 hodin ZŠ Zelená 42, Ostrava Mariánské Hory
Pondělí od 18.30 hodin ZŠ Mitušova 16, Ostrava Jih
Úterý od 17.30 hodin Kulturní dům Na druhém 4, Ostrava Muglínov
Soňa Milatová tel.: 728 545 258, e-mail: mila.sona@seznam.cz
www.jogasona.cz

Bud'te zdravá a krásná
A přestaňte o dokonalosti jen snít,
staňte se jí!

V.I.P. 35% Sleva

Registrujte se a nakupujte se slevou až 35%

Prodejna TianDe - Ostrava, Mar.Hory 28.října 924
Tel. 737009948 tram. zastávka Prostorná

Propet
spol. s r. o.
STABILITA & SPOLEHLIVOST
25 LET PRAXE

Vaše počítačové starosti hod'te na naši hlavu

Komplexní servis PC a správa IT pro firmy i domácnosti
602 769 857
propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLOUŽÍME

HODINÁŘSKÉ OPRAVY

- Opravy všech typů hodin a hodinek
- Opravy starožitných hodin
- Tlakové zkoušky
- Výměna baterií

Tomáš Kupka, tel.: 605 813 853
Jandova 10/13, 748 01 Hlučín-Darkovičky,
e-mail: kupkathom@e-mail.cz, www.hodinarstvi-kupka.cz

Provozovny:
Jandova 10/13, 748 01 Hlučín (Pá, So, Ne)
ul. 28. října 438/219, Ostrava – Mariánské Hory
(Po–Čt 9.00–16.00)
(v objektu zastavárny UNI KREDIT, 200 m od Mariánského náměstí směr Poruba)

